

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 109 (2525)
ПЯТНИЦА
9
СЕНТЯБРЯ
1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Колхоз имени Сталина досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок

Труженики сельхозартели имени Сталина, развернув социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая, досрочно, к исходу дня 5 сентября с. г., выполнили годовой государственный план хлебозаготовок на 107 процентов.

В закрома Родины отправлено 10707 тонн зерна.

Х. Теляев,
председатель колхоза.

центнеров добротного Хайбуллинского зерна, в том числе 9990 центнеров пшеницы. Изданного хлеба 5579 центнеров приняты государством сортами. Сейчас члены сельхозартели успешно ведут продажу хлеба государству в счет обязательства, засыпают семена и пашут зябь.

Т. Кудабаев,
секретарь парторганизации.

УСИЛИМ ТЕМПЫ ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК

Союзы и колхозы района в этом году вырастили хороший урожай и обязались засыпать в закрома Родины 4,2 миллиона пудов добротного зерна, заготовить потребное количество семян, фуражка и выдать на трудодни колхозникам не менее 2 килограммов на каждый выработанный трудодень.

Многие хозяйства района дорожат своим словом, предпринимают меры для того, чтобы данное слово не расходилось с делом. Так, колхоз рабочих Таналыкского овцеводческого, члены артели имени Сталина досрочно, 5 сентября, выполнили план хлебозаготовок и сдали только на 19 процентов, «Красный доброволец» (тт. Дунев, Абубакиров) — на 14,5 процента, «Красное знамя» (тт. Капилов, Бересинов) — на 5,4 процента.

Надо каждому хозяйству форсировать отставание в хлебозаготовках и принять решительные меры, обеспечивающие объем и сроки хлебозаготовок по принятому социалистическому обязательству на 1960 год.

Сейчас нужно пустить на косовину хлеба все средства и в течение 2—3 дней завершить валку хлебов, предохраняя их от высыпания.

Серьезное внимание надо уделять подборке валков. Там, где валка хлеба идет к концу, на подборку следует пустить как можно больше подборщиков, которые бы могли обеспечить своевременную сдачу хлеба государству и вместе с этим засыпку семян в потребном количестве. Засыпку семян откладывать на более поздние сроки нельзя.

На вывозку хлеба государству надо мобилизовать все автомашины, свободные от выгрузки комбайнов, добиться того, чтобы каждая машина делала на элеваторе не менее двух рейсов в сутки.

С целью материальной заинтересованности надо установить дополнительную оплату за сделанные тоннокилометры сверх установленной суточной нормы. В совхозах, где есть зерносклады и которым доведен план засыпки зерна в глубинки, надо немедленно засыпать имеющиеся емкости, чтобы не дождаться, когда пойдут дожди.

Выше темпы уборки и сдачи хлеба государству! Помните, что наше обязательство — 4,2 миллиона на путь до 107%.

Парафус этим в районе есть хозяйства, к которым очень медленно сдают хлеб государству. Колхозы имени Калинина (тт. Никитин, Хабибов) выполнили план хлебо-

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Победителями соцсоревнования по сдаче и продаже хлеба государству на 5 сентября признаны Таналыкский совхоз, выполнивший план на 111,9 процента, и колхоз имени Сталина — на 107,1 процента. Им присуждены переходящие Красные знамя.

* * *

В их руках вымпел

На четвертом отделении Матраевского зерносовхоза хорошо организована работа на токах. На очистке и подработке зерна здесь активно участвуют домохозяйки.

А комсомольцы и несознанная молодежь, которые работают в мастерской, рабочие, учителя и другие, помимо основной своей работы трудаются на токах в ночное время.

Благодаря этому отделение вот уже третью пятницу отстаивает переходящий красный вымпел совхоза. Сейчас они уже засыпали в свои склады 4000 центнеров добротных семян, более 5000 центнеров отправили в закрома Родины.

И. Самойлов.

Увеличивают темперы

На полях колхоза имени Калинина с каждым днем увеличиваются темпы уборочных работ. Сейчас стремления колхозников направлены на то, чтобы в короткий срок скосить все зерновые в валки.

Машинист лафетной жатки Газизян Абдиль и тракторист Урал Саматов из бригады № 2 ежедневно сканивают по 25 гектаров.

Хороших результатов добились Насырьян Валиев и Валиулла Давлетбаев.

М. Мамбетов.

ДОСКА ПОЧЕТА



По представлению партийных бюро, рабочих комитетов, дирекций совхозов, правления колхозов и сельских Советов на районной Доске почета заносятся механизаторы, добившиеся высоких показателей на уборке урожая.

По Мананскому совхозу:

15. Кунакасов А.—комбайнер на С-6, за 8 дней подобра 284 гектара, добился ежедневной выработки до 35 гектаров.

16. Вшивцев В.—на переоборудованном комбайне С-6 за 11 дней подобра 394 гектара, добился ежедневной выработки до 36 гектаров.

17. Демидов М.—комбайнер на СК-3, за 7 дней подобрал 142 гектара, добился ежедневной выработки до 22 гектаров.

18. Габитов А.—машинист лафетной жатки, за 10 дней скосил 317 гектаров, добился ежедневной выработки до 32 гектаров.

19. Мамбетов А.—машинист лафетной жатки, за 14 дней скосил 418 гектаров, добился ежедневной выработки до 30 гектаров.

По Альянскому совхозу:

20. Мазитов А.—начальник агрегата, на спаренном агрегате скосил 622 гектара, добился ежедневной выработки до 30 гектаров.

21. Рахметов Г.—начальник агрегата, на спаренном агрегате скосил 601 гектар, добился ежедневной выработки до 33,4 гектара.

22. Ванюков В.—начальник агрегата, на спаренном агрегате скосил 525 гектаров, добился ежедневной выработки до 28 гектаров.

23. Никитин В.—начальник агрегата, на спаренном агрегате скосил 449 гектаров, добился ежедневной выработки до 34 гектаров.

24. Краснов В.—начальник агрегата, на спаренном агрегате подобра 274 гектара, добился ежедневной выработки до 21 гектара.

25. Сулютов В.—начальник агрегата, на спаренном агрегате подобра 241 гектар, добился ежедневной выработки до 24 гектаров.

СВОДКА

о ходе уборки урожая, сдачи и продажи хлеба государству и вспашки зяби в колхозах и совхозах на 5 сентября 1960 года
(в процентах к плану)

№ п/п	Колхозы и совхозы	Скошено зерновых	Обмолочено (к сплошному)	Сдано и продано хлеба государству	Вспахано зяби
1	им. Сталина	84	62	107	10
2	Новый путь	93	42	44	4
3	Кр. доброволец	66	32	14	23
4	им. Калинина	87	28	19	25
5	Кр. знамя	27	30	5	25
6	им. Ленина	33	16	2	30
7	Сакмар	59	61	59	14
8	Победа	42	54	40	19
9	им. Салавата	43	69	44	28
1	Акъярский	87	36	74	9
2	Таналыкский	100	58	112	9
3	Хайбуллинский	86	46	82	2
4	Маканский	68	39	60	7
5	Матраевский	65	47	62	9

Профсоюзная жизнь

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

В связи с истечением срока полномочий в сентябре начнутся отчеты и выборы руководящих органов профсоюзов. Успешное проведение их в большей степени будет зависеть от того, насколько тщательно они будут подготовлены.

Подготовку следует начать с доклада, который должен охватить все вопросы деятельности организации. Главное внимание при этом следует обратить на то, как обстоит дело с выполнением государственного плана и обязательств по всем технико-экономическим показателям. Показать роль профсоюзной организации в использовании резервов производства, в повышении производительности труда, в участии членов союза в борьбе за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Кроме того, нельзя упускать из виду и то, как выполняются условия коллективного договора, показать роль профсоюзной организации в соблюдении на предприятиях трудового законодательства.

Не менее важное значение для профсоюзного органа имеет и жилищно-бытовой вопрос. Поэтому данный вопрос должен быть освещен в докладе подробно.

Некоторые профсоюзные организации, как Актырского совхоза (председатель рабочкома т. Ильин), рудника Бурбай (г. Коломенец), работников потребкооперации (т. Нисеевский) в отчетном периоде значительно улучшили организационно-массовую работу. Регулярно проводятся заседания комитетов, на которых обсуждаются наиболее актуальные вопросы.

Эти организации в корне улучшили работу постановочно-действующих производственных совещаний. Они часто

стали обсуждать такие вопросы, как высокопроизводительное использование машин и механизмов, ход строительства производственных объектов, жилого фонда и т. д.

Отдельные профсоюзные организации улучшили работу с активом. Основные рабочие и служащие охвачены профсоюзным членством, большинство из которых в какой-то степени являются руководителями местных комитетов.

К сожалению, еще многие профсоюзные организации не принимают никаких мер по улучшению работы с членами союза. Так, рабочий комитет Хайбуллинской РТС вот уже в течение нескольких месяцев бездействует. Председатель рабочкома т. Галин самоустранился от работы профсоюза и тем самым не оправдал доверие членов союза. В этой профсоюзной организации особенно запущена работа с членами союза в колхозах. Несмотря на это, тов. Галин не оказывает профгруппам практическую помощь.

Отчетно-выборные собрания должны будут избрать руководящие профсоюзные органы. От того, кто войдет в их состав, во многом будет зависеть вся последующая деятельность профсоюзных организаций.

Смелая, деловая критика и самокритика, развернутая на отчетном собрании, поможет вскрыть и устранить имеющиеся недостатки в работе. Она также поможет избрать в профсоюзные комитеты работоспособных товарищей, пользующихся доверием и авторитетом у трудящихся, поднять работу профсоюза на уровень задач, выдвинутых XXI съездом КПСС.

Н. Юшин,
зав. отделом райкома КПСС.

Амурская область. Прежде чем стать студенткой Благовещенского медицинского института, Нина Бардина училась в вечерней школе и одновременно работала электросварщицей на вагоноремонтном заводе. Сейчас она успешно заканчивает первый курс института.

Двадцатироклетная студентка — депутат Верховного Совета РСФСР. Много времени и сил отдает она работе депутата — регулярно встречается со своими избирателями, отчитывается перед ними, активно участвует в деятельности комиссии Верховного Совета РСФСР по здравоохранению и социальному обеспечению.

На снимке: Н. А. Бардина в лаборатории института.

Фото Э. Брюханенко.
(Фотохроника ТАСС).



Каждый агрегат должен работать так!

Агрегат коммуниста Лукина за работой

Время около двенадцати часов ночи. На земле устанавливается тишина. Только гул моторов тракторов и комбайнов нарушает ее. Везде, как звезды на небе, горят фары рабочих агрегатов.

На одном из полей уверенно движется комбайн-агрегат сцепом, оставляя за собой клубы пыли. Это известный всему совхозу агрегат коммуниста Ивана Емельяновича Лукина завершал подборку валков очередного загона.

Старый коммунист Иван Емельянович более двадцати четырех лет держит штурвал комбайна. За это время он накопил богатый опыт вождения степных кораблей. За его спиной десятки тысяч гектаров убранных площадей.

К уборке урожая второго года семилетки он приступил всей семьей. Это нача-

лось с ремонта комбайнов.

Тогда отцу помогал девятнадцатилетний Вася, а когда началась уборочная страда, за штурвалом встали еще два сына: Володя — ученик 5 класса и Коля — ученик 6 класса. Надо сказать, что Володя и Коля отлично справляются с возложенной работой.

Исполнилось для меня с ними в первое время, — говорит Иван Емельянович, — показывая на штурваликов. Пришло заняться всем — учить практически управлению комбайном. Они легко привыкли к

этому делу, и сейчас я с полным доверием оставляю им управление штурвалом.

На счету семейного агрегата уже более 260 гектаров подобранных хлеба. В их привычку вошли за световой день давать по 1,5—2 нормы.

Уборка идет полным ходом. Впереди еще много радостных дней от добытой трудовой победы. И семейный агрегат коммуниста Ивана Емельяновича Лукина нацелен к ней.

Ф. Батталов,
бригада № 2, Маканского совхоза.

Киномеханик и фотокор

Незаметно вошел в нашу редакционную жизнь Мунир Шавалеев. Как-то увидел я его у кинотеатра. Он стоял с фотоаппаратом через плечо, а рядом — мотоцикл. Вот, думаю, наш клад: и транспорт есть, и время дневно-го предоставично.

— Послушайте, — говорю, — вы можете сфотографировать что-нибудь для редакции?

— Пожалуйста, — отвечает.

И вот ему дано первое задание: сфотографировать лучших рабочих РТС. Так появился первый фотокорреспондент Мунира Шавалеева о молодых токарях-девушках Зои Алексеевой, Любы Дымченко, о слесаре Д. А. Бульда, шоферке Г. М. Боблом.

А затем одно задание следовало за другим. И со всеми Мунир Шавалеев справлялся успешно, хотя не без трудностей: то пленки нет, то фотобумагу не достанешь, не говоря уж о расстоянии, которое приходилось ему преодолевать. Теперь он — частый гость в редакции, а вер-

нее — сотрудник ее. Мунир Шавалеев — хороший работник. Работая киномехаником в клубе поселка Садового, он из месяца в месяц перевыполняет план кинопоказа. В день 30-летия районной газеты район КПСС и исполнком райсовета наградили его похвальным листом.

Пчеловодству — повсеместно

Осеннняя ревизия

Пчеловод обязан в течение всего сезона помнить о предстоящей зимовке пчел и все время готовить семьи к этому периоду. Проверка готовности семей к зимовке носит название главной осенней ревизии и проводится сразу после окончания главного взятка, как только с ульев сняты магазины или вторые корпуса.

Во время главной осенней ревизии необходимо выяснить и записать в карточку семьи: возраст матки, силу семьи и количество рамок с расплодом, запасы кормов (меда и перги), общее состояние гнезда и пригодность сот для зимовки.

При проведении главной осенней ревизии исправляют все основные недочеты, обнаруженные в семьях; осенью исправляют в ближайшие после ревизии дни,

до сборки гнезд на зимовку. В это время в каждом улье должна быть плодная матка в возрасте не старше одного года, взятая из неуклеусов.

После окончания взятки каждая семья должна быть обеспечена запасами достаточно доброкачественных кормов. При недостатке корма, а также обнаружении в гнездах падевого или засахарившегося меда, последний удаляют из ульев и добавляют в гнезда из запаса рамок с доброкачественным печатным медом. Если таких рамок недостаточно, подкармливают пчел сахарным сиропом (на три части сахара две части воды) или густым сиропом (на три части меда одна часть воды). Подкармку дают на ночь большими порциями, но 3—4 килограмма за один раз.

Одновременно с выяснением силы семей из всех ульев убирают лишние, не занятые пчелами, рамки. При сокращении гнезда в первую очередь удаляют маломедные рамки, в которых содержится менее 2 килограммов меда, а также не до конца отциснутые и вообще свежеотстроенные соты, особенно те, в которых не выводится расплод. Подлежащие удалению соты, если в них еще не вышел расплод, временно, до вывода расплода, помещают в края гнезда.

Может случиться и так, что с осени гнезда семей будут переполнены медом. Это ограничит пчелкладку маток. В этом случае сразу после окончания медосборов из середин гнезда, где будет выводиться расплод, нужно временно убрать по 2—3 полномедных рамки. Отобранные рамки, если это требуется, возвращают при сборке гнезд на зиму, когда выве-

БОЛЬШЕ СИЛОСА!

Заложить, так заложить!

Кукурузоделочный агрегат тов. Юнусова в этом году потрудился на славу. Их труд не пропал даром. Сейчас с каждого гектара они получают в среднем по 450—500 центнеров зеленой массы. А один участок на площади 8 гектаров дает по 700 центнеров.

Сейчас идет горячая пора закладки силоса. Члены артели решили заложить на корову по 25—30 тонн кукурузного силоса.

Комбайнер тов. Назарголов работает производительно. Несмотря на то, что

очень много массы, агрегат ежедневно перевыполняет нормы.

Большую помощь в закладке силоса колхозникам оказывают рабочие, приехавшие из Уфы. Они обеспечивают бесперебойную работу и комбайнового агрегата, машин, занятых на перевозке зеленой массы.

Под руководством своего бригадира тов. Шаймухаметова этот дружный колхозный коллектив встал на коммунистическую вахту.

А. Сайфуллин.

40 тысяч центнеров будет

Комсомольцы Мамбетовского отделения Рафик Карабаев и Фуат Абулзали вырастили хорошую кукурузу. Сейчас они убирают ее. За 10 дней кукурузоделы убрали и засilosовали 20 тысяч центнеров силоса. Механизаторы ежедневно убирают по

15—17 гектаров, вместо 8 по норме.

Кукурузоделы обязались в первой декаде сентября завершить уборку королевы полей. Будет заложено 40 тысяч центнеров добротного силоса — это в четыре раза больше, чем в 1959 году.

Т. Тимербулатов.

Старателю трудится на силосовании кукурузы инфера Стерлитамакской АТХ А. Тарабак, Г. Туктаров.

Благодаря их честного отношения к труду, сейчас Мамбетовское отделение Мамаканского зерносовхоза заложило уже более 2000 тонн добротного силоса. А это значит в два с лишним раза больше прошлогоднего.

Особое внимание заслужил своим самоотверженным трудом Г. Туктаров. Специалист он молодой, но старателенный. Днем с большой энергией работает на подвозке силоса, а ночью, нагружив свою машину зерном, отправляется на хлебоприемный пункт в Сары.

И. Шарипов.

Соревнование "тысячников"

ПАВЛОДАР, 29. (ТАСС). Среди молодых комбайнеров области развернулась борьба за звание механизатора-тысячника. Возглавил его коммунист В. Ифлют, обвязавшийся убрать разделенным способом хлеба с тысячи гектаров. Он даже в ненастную погоду

в совхозе имени Коминтерна Куйбышевского района ежедневно скашивают спиренины жатками 60—65 гектаров при норме 35. Уложенные им колосьями вверх валки быстро просыхают после дождя, легко подбираются и обмолачиваются.



Напряженные дни у животноводов Федорской фермы колхоза «Красный доброволец». Здесь в зимнее время создалось тяжелое положение с кормами, в результате чего молоко было упущено. А когда коровы вышли на пастбища, пастухи и доярки поставили задачу — наверстать упущенное. Надо молока росли и росли. Особенно показательными были итоги августовского надоя, 352 литра на каждую корову.

В дружной семье федоровских доярок второй год уже трудится и Валентина Казанкова. Вступая во второй год великой семилетки, Валя обвязалась надоить от каждой из закрепленных за нею 11 коров по 2500 литров молока. Передовая доярка успешно выполняет взятое обязательство. За восемь месяцев текущего года она уже надоила по 1800 литров.

Хорошо организованная пастбища коров, ширко развернутое социалистическое соревнование позволяет колхозному федоровским дояркам успешно выполнить взятое обязательство.

На снимке: передовая доярка колхоза Валентина Казанкова во время доиль.

Фото М. Шавалеева.

Дешево, выгодно

С каждым годом становятся все больше скота в Мамбетовском отделении Мамаканского совхоза. Не случайно поэтому и отстает строительство скотопомещений.

В этом году колхозный отделение решил сделать так: построить закрытые тока, где можно до зимы хранить хлеб, а зимой содержать овец и молодняк крупного рогатого скота. Строительство такого помещения обойдется всего в 2500—3000 рублей. Оно пространит 10—12 лет.

Т. Тимербулатов.

Склады готовы

Женщины из Ново-Петровского отделения Матраевского совхоза Федосы Дедюхина, Юля Каюкова, Мария Абрамова и Мария Михайлова Асабина, Дарья Бакарас, Елена Волынская много и хорошо трудились на подготовке зерновых складов. В короткое время они обмазали 11 складских помещений. А. Иванов.

СВОДКА

о выполнении плана заготовок и закупок животных продуктов колхозами и совхозами района на 1 сентября 1960 года (в процентах к годовому плану)

№ п/п	Колхозы и совхозы	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
1	им. Сталина	70	80	65	76
2	Новый путь	36	95	131	74
3	Кр. доброволец	48	80	58	74
4	им. Калинина	110	70	17	73
5	Кр. знамя	53	71	34	85
6	им. Ленина	46	90	34	74
7	Сакмар	33	89	45	57
8	Победа	99	73	41	39
9	им. Салавата	89	80	41	42
1	Акъярский	19	67	84	91
2	Танайский	25	79	88	75
3	Хайбуллинский	32	71	22	82
4	Маканский	46	72	67	61
5	Матраевский	29	89	58	82

Сводка

о надое молока в колхозах и совхозах района на 1 сентября 1960 года (в колхозах в литрах, в совхозах в кг на каждую корову)

Надим. место	Колхозы и совхозы	Надоен. всего	в том числе		За август прошлого года	Увелеч. меньш. по сравн. с авгу. прошл. г.
			за август	за август		
1	Новый путь	1730	260	188	+72	
2	Кр. доброволец	1506	320	228	+92	
3	Кр. знамя	1318	209	175	+34	
4	им. Сталина	1245	168	185	-17	
5	Победа	1195	179	135	+44	
6	им. Ленина	1154	197	175	+22	
7	Сакмар	1134	182	160	+22	
8	им. Салавата	1130	190	193	-3	
9	им. Калинина	1130	187	142	+45	
1	Танайский	1696	266	207	+59	
2	Акъярский	1616	282	222	+60	
3	Маканский	1499	266	215	+51	
4	Хайбуллинский	1410	229	195	+34	
5	Матраевский	1236	170	172	-2	

Хозяйства, которые ведут настоящую борьбу за молоко, добились в августе больших надоев. Так, в колхозе «Красный доброволец», умело организовав круглосуточную пастельбу коров, надоили по 320 литров молока на каждую корову.

Не уделяли в этом месяце должного внимания животноводству колхозы имени Сталина, имени Салавата и Матраевский совхоз. Не случайно здесь надоили молока меньше, чем в августе прошлого года.

Сейчас в каждом хозяйстве есть все возможности получать большое молоко.

дневное внимание

дется основная масса расплода.

При подготовке ульев к зиме следует утеплить гнезда и скратить летки. Верхние летки обычно закрывают наглухо еще в конце главного взятка.

Падевый мед и его определение

Доброта качественный корм — одно из важнейших условий для успешной зимовки пчел. Прежде всего, пчеловоды должны помнить о том, что большой отход в зимний период может возникнуть от падевого меда. При питании таким медом пчелы заболевают наземотозом и погибают. Нередко в практике случаются случаи, когда за одну зиму на пасеке погибают десятки пчелосемей.

Способы определения падевого меда просты и доступны каждому пчеловоду. Как правило, рамки с таким

медом пчелы не запечатывают. Он не имеет ароматного запаха, свойственного цветочному меду. По вкусу напоминает патоку, плохо смешивается со сливой, от чего кажется менее сладким, чем натуральный мед.

Падевый мед можно отличить даже по внешнему виду. Он темно-коричневого цвета, не сравним с цветочным медом, кажется более густым и тягучим. К сожалению, правильно определить падевый мед по наружным признакам удается не всегда. Для правильного определения падевого меда можно применить кроме этого еще два способа, называемые известковой и спиртовой реакциями.

Известковая реакция. Одну объемную часть меда, разбавленную таким же количеством дистиллированной или дождевой воды, взбалтывают

вают в пробирке и добавляют две части известковой воды. Полученный раствор снова взбалтывают и нагревают до кипения. Если мед был без пади, раствор не изменится и останется прозрачным. Если же есть падь, появится помутнение или даже хлопья бурого цвета, которые осадут на дно. Известковую воду можно приготовить самому. Для этого стеклянную банку на одну треть наполняют натертой известостью, заливают водой и хорошо перемешивают. Как только известь осадит, настой воды можно использовать для известковой реакции.

Спиртовая реакция. При спиртовой реакции все делается так же, но отличие в том, что вместо известковой воды, в раствор добавляют 10 частей винного спирта крепостью 96 градусов. А. Абутагиров.

ГОДЫ ПОДЪЕМА

К 16-й годовщине
Народной Республики
Болгарии

История социалистической Болгарии очень коротка. Наш народной республике всего шестнадцать лет, а фактически еще меньше, так как в первые годы после 9 сентября 1944 года—дня освобождения страны от монархо-фашистской тирании— усилия новой власти были направлены в основном на восстановление народного хозяйства, разоренного болгарской буржуазией и немецкими оккупантами. За сравнительно короткий период наш народ не только преодолел трудности, порожденные длительным господством капитализма, но и добился значительных успехов в своем развитии по пути социализма.

В историческом докладе Георгия Димитрова на VII съезде Коммунистической партии в декабре 1948 года была начечтана программа строительства социалистического общества в нашей стране. Конкретным выражением этой программы явились планы развития народного хозяйства, которые были с честью выполнены еще в период первой и второй пятилеток (1949—1957 годы). В результате, как это отметил VII съезд партии в июне 1958 года, социализм стал господствующей и единственной командной силой в народном хозяйстве. Из отсталой аграрной страны Народная Республика Болгария превратилась в социалистическое индустриально-аграрное государство с крупным кооперированием и механизированным сельским хозяйством.

За эти годы большое развитие получила промышленность. Партия и правительство последовательно проводили политику преимущественного развития тяжелой промышленности — производства средств производства. Но сравнению с 1939 годом валовой объем промышленной продукции в 1952 году увеличился в 4,3 раза, в 1957 году — в 7,8 раза, а в 1960 году — в 11 раз. Производство средств производства за тот же период выросло соответственно в 8,2 раза, в 15,5 раза и 23,1 раза, а производство предметов потребления — в 3,1 раза, в 5,6 раза и в 8 раз. В 1939 году соотношение производства средств производства к производству потребления составляло 22,6:77,4, а в 1959 году — 44,8:55,2.

Глубокие изменения произошли и в области сельского хозяйства. Социалистическая реконструкция деревни, введение новых форм сельскохозяйственного производства — трудовых кооперативных земледельческих хозяйств, государственных земледельческих хозяйств и машинно-тракторных станций, а также крупные мероприятия, осуществленные партией

и правительством, обеспечили значительное повышение средних урожаев сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Теперь наше кооперированное сельское хозяйство оснащено новейшей техникой, оно все поднее удовлетворяет своей продукцией различные потребности промышленности и населения.

Ускоренный подъем промышленности и сельского хозяйства сопровождался быстрым развитием торговли, транспорта и других отраслей народного хозяйства. На основе полной победы социализма во всех отраслях народного хозяйства и достигнутого уровня развития производительных сил VII съезд партии определил основную экономическую задачу третьей пятилетки — дальнейшее строительство социалистического общества в нашей стране, еще большее развитие материально-производственной базы социализма.

Учитывая сложившиеся после VII съезда партии благоприятные условия и возросшую активность трудящихся, члены ЦК БКП выдвинули задачу досрочного выполнения третьей пятилетки. И она успешно претворяется в жизнь. В 1958 году объем промышленного производства увеличился на 16 процентов по сравнению с 1957 годом, а в 1959 году на 24,9 процента превысил уровень 1958 года. За шесть месяцев этого года объем промышленной продукции увеличился на 15 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Новых успехов достигло сельское хозяйство. Но предварительными данными, в этом году средняя урожайность сельскохозяйственных культур будет выше, чем в прошлом году, когда она достигла и даже превысила средние урожаи в некоторых европейских странах с интенсивным земледелием.

Рост накоплений в народном хозяйстве и увеличение в два с лишним раза национального дохода сопровождается улучшением материального и культурного уровня жизни населения, что является основной задачей народной власти. С 1952 по 1957 год реальный доход в расчете на одного работающего вырос примерно на 55 процентов. В 1959 году реальная заработка плата рабочих и служащих превысила уровень 1958 года на 4,1 процента. В этом году проведено новое увеличение заработной платы рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Савва ДЫЛБОКОВ.
г. София.

значительно расширилась сеть учебных заведений. Ежегодно в различные отрасли народного хозяйства вливается тысячи новых хорошо подготовленных специалистов. В 1958 году, например, в народном хозяйстве работало 205.144 специалиста с высшим и специальным средним образованием, тогда как в 1951 году их было 99.517. Для населения построены и оборудованы тысячи кинотеатров и домов культуры, библиотек в других очагах культуры. В 1958 году число радиофицированных населенных пунктов достигло 1.740, в то время как в 1939 году их не было вообще. В этом же году число радиоприемников возросло до 587.473 против 62.677 в 1939 году, а число радиоточек — до 471.328 (в 1939 году их совсем не было).

Замечательные успехи экономического развития Народной Республики Болгарии — результат правильной и последовательной политики Болгарской коммунистической партии, ее жизненной силы и верности принципам марксизма-ленинизма. Под ее мудрым руководством трудящиеся нашей страны, навсегда избавившиеся от капиталистического гнета, впервые почувствовали себя хозяевами своей судьбы и строят социализм. Движущей силой нашего общественного развития стал братский союз рабочих и кооперированных крестьян, который крепнет изо дня в день. Растет морально-политическое единство народа, и это обеспечивает успешное продвижение страны по пути социализма и коммунизма.

Улучшилось медицинское обслуживание населения. Если в 1939 году один врач приходился на 2.021 человека, то в 1958 году — уже на 758 человек. Бесплатная медицинская помощь и лечение, хорошо поставленное пенсионное обеспечение — большое завоевание болгарского народа.

Наши успехи во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры были бы немыслимы без сотрудничества со странами могучего социалистического лагеря, без всесекторной и бескорыстной помощи Советского Союза. Историческое развитие Болгарии показывает, что ее жизнь и судьба тесно связаны с жизнью и судьбой русского народа, который дважды, ценой многочисленных жертв, освобождал нас от иностранного ига. Советский Союз — активный помощник строительства социализма в нашей стране. И нет такой силы, которая могла бы омрачить братские чувства болгарского народа к советским народам и Советскому государству.

Савва ДЫЛБОКОВ.
г. София.

★
Рим. Церемония открытия XVII Олимпийских игр.
На снимке: по Олимпийскому стадиону проходит колонна советских спортсменов.

Фотохроника
ТАСС.
(Снимок принят по фототеле-графу ТАСС).

Открытое письмо семье Гарифуллиных

В районной газете за 7 августа я прочитал заметку «Когда мать мачехой называется». Вы, Гарифуллины, тоже знакомы, наверное, если просматриваете газеты.

Откровенно скажу, я возмущен вашим поведением. Это же просто ужасно. Очень правильно пишут ваши соседи, что «мачеха» — это слово давно не принято употреблять среди советских людей». Но что подлаешь, мне, конечно, неизвестно: или родная мать этой девочки умерла, а может быть и другие какие причины, что она осталась сиротой. Но в настоящее время, Сара, вы считаетесь матерью Зои.

Была суровая война, сколько осталось в нашей стране сирот. Но советские люди не бросили их на произвол судьбы, не оттолкнули их от себя, а, наоборот, взяли на воспитание. Впоследствии эти «сироты» стали инженерами, учительницами и т. д.

Сара, нас трое осталось с матерью, когда отец уехал защищать Родину от фашистских полчищ. Да, трудные были времена, но

Думаю, что поймете. Если вы будете продолжать относиться к Зое по-старому, то останетесь без дочери. Мы имеем полное право на это. Раз не хотите по-настоящему воспитывать ее, то это сделает наше государство, наша общественность.

Сара, маленькая девочка вас называет матерью. Вы же должны гордиться, что воспитали такое почетное имя — мать.

Трудно верить: неужели вы не хотите, чтобы она вас называла матерью?

Подумайте, и очень основательно.

Р. Бикбаев.

Неопубликованные письма в действии

Читатель нашей газеты из деревни Мамбетово прислал в редакцию письмо о том, что гражданка Магнур Ямгурова, которая живет в Мамбетово, систематически нарушила правила общежития, обругивала своих соседей. Она дошла до того, что однажды избила восемнадцатилетнюю старушку Имилю Ишмухаметову.

Она за свое недостойное поведение несколько раз была предупреждена органами милиции. Однако все это ни

Газета выходит три раза в неделю.
Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Тираж 2625